

魅力社团

走在科技前沿的小小少年

□严静 张川

魅力社团 合肥市翡翠学校“玉然”自然趣理社团

如何向同学们揭示自然界发生的现象以及自然现象发生过程的实质，进而让同学们把握这些现象和过程的规律性，合肥市翡翠学校的老师们可谓是煞费苦心。2016年9月翡翠学校与合肥工业大学计算机与信息学院联合成立社团，社团利用合工大计算机与信息学院的资源，为翡翠学校热爱自然科学的同学们构建一个可以共同学习，一起成长的空间，激发学生了解自然科学的热情。说到这里，大家有没有觉得好高大上的感觉，小学和大学联合办社团，这里的同学们接触的一定都是前沿的科技和设备吧。

我们一起来看看社团的课程设置吧：老师为同学们安排了我们与计算机相遇的故事、认识微小生命与人体的免疫系统、小电机的设计与制作、沉重的空气——大气压简介、探索宇宙、VR眼镜制作等丰富的课程。社团根据同学们的年龄和知识接受程度，分为高年级组、中年级组和低年级组。不同年级的同学接受不同“趣”“理”的认知。“趣”“理”的交融让同学们更好地走近科技前沿，动手参与体验最新科技，激发同学们对科技创新的兴趣，增进同学们对新兴技术的认识，对各领域技术发展沿革有所了解。

在每年4月合肥工业大学计算机与信息学院举行科技节时，社团老师会邀请一部分同学去参观科技节。参观完科技节后还会带领社员参观合肥工业大学工程认知博物馆。其中包括机械工程院、电子信息工程院、汽车工程院、生物工程院4个展厅。利用文字、图片、实物、模型等多种形式介绍各类机械、电子产品，以及通过各类生物标本直观认识不同生物。让学生亲密接触自然科学，更好地激发学生对自然科学的兴趣。

组装VR眼镜

课下与老师进行拓展讨论

科技小能手们说一说

三（1）班 王瑞珺：上课内容都是我超喜欢的科学知识、地理知识以及自然现象。你们知道为什么在水里搬石头比在岸上搬石头轻吗？你们知道火箭是怎么升上太空的吗？你们知道黑洞是什么吗？连光被黑洞吸进去之后都逃不出来呢。在这里我都找到了答案。

五（6）班 陈淑雅：自然趣理社团，带我认识了美妙的大自然，带我遨游了智慧的海洋，让我去发现化学中的小世界！

一周快报

定远县新区实验小学

争做新时代好队员

□唐元和 周靖

近日，定远县新区实验小学在操场举行“争做新时代好队员”主题活动暨一年级入队仪式。此次活动由学校少先队大队部组织，参加此次活动的有学校领导、五年级师生代表和一年级全体师生。仪式中，五年级的老队员为新队员佩戴上了鲜艳的红领巾，大队辅导员汪华带领新队员们庄严地宣誓：“准备着，为共产主义事业而奋斗！”“时刻准备着！”新队员们嘹亮的呼号声，在操场上空久久回荡。

芜湖市三山区

星星火炬 放飞梦想

□方建社

为庆祝第69个儿童节，芜湖市三山区各小学纷纷举行六一活动，让每一位少先队员在“六一”儿童节这个盛大的节日里留下一个难忘的回忆。小洲中心小学、碧桂园小学、浮山中心小学、峨桥中心小学、龙湖中心小学、保定中心小学为新生举行入队仪式，为少先队组织增添新鲜血液。小队员们高高举起右手大声宣誓，准备着为共产主义事业贡献自己的力量。同时，安徽机电职业技术学院机械工程系携手新华书店为高安中心小学留守未成年人准备了一场书的盛宴，机电学院机械工程系老师马琳给每位留守未成年人赠送了两本精美的图书，希望他们能够一直把阅读坚持下去，掌握更多的知识。

淮北市淮纺路小学

慰问贫困儿童 传递组织温暖

□关磊 马德龙

淮北市相山区委组织部工作人员带着对困难家庭少年儿童的一片关爱，来到淮北市淮纺路小学开展送爱心、送温暖活动。

过程中，区委组织部工作人员向该校的贫困儿童致以节日的问候，为他们送来书包、文具、书籍等，鼓励他们要树立坚定信心，勇于面对一切困难，把磨练当成生活和精神的财富，好好学习，乐观自信，做生活的强者，用知识改变命运，将来成为国家的栋梁之才。看到孩子们脸上绽放的笑容，组织部工作人员和学校领导感到很欣慰。这个儿童节，他们会因为得到来自社会的关爱而更加快乐。